Jméno a příjmení



škola


Okresní kolo FO 2008-2009

kategorie G

příklady
(příklady řešte na volném  místě pod příkladem ,případně na další papír)
1) Mirek si vypůjčil z půjčovny loďku a vydal se proti proudu řeky. Proud zde má stálou rychlost 0,4 m/s, pádlováním vyvine stálou rychlost 1,2 m/s loďky oproti klidné vodě.

a) Mirek nejprve pádloval 600 m proti proudu a stejnou vzdálenost pádloval zpátky. Jak dlouho mu to trvalo.

b) Podruhé pádloval nejprve 15 minut po proudu a pak pádloval zpátky. Jak dlouho mu to trvalo tentokrát?

2)Zlato v ryzím stavu je velice měkké, a proto se k výrobě šperků nehodí. Pro výrobu šperků se nepoužívá ryzí zlato, ale slitiny. Slitina je směs dvou nebo více kovů. Vznikne jejich roztavením a slitím dohromady. Pro výrobu slitin zlata se používá: Ryzí zlato a dále příměsi - např. stříbro, měď, nikl, zinek, paládium. Poměr kovů ve slitině udává požadovaná ryzost a barvu výsledného zlata (slitiny). Slitiny drahých kovů, z nichž se vyrábějí šperky musí svou ryzostí, tj. obsahem ryzího kovu, vyhovovat předpisům zákona ČR o puncování drahých kovů. Například 18 karátové zlato je slitina zlata (( = 19300 kg/m3), stříbra (( = 10500 kg/m3), a mědi (( = 8960 kg/m3) v poměru 752 dílů Au, 108 dílů Ag a 140 dílů Cu.

a) Kolik gramů ryzího zlata, kolik gramů stříbra a kolik gramů mědi je obsaženo v zlatém náhrdelníku o hmotnosti 50 g zhotovené z této slitiny?

b) Jaká je výsledná hustota slitiny?

3) Markéta jezdí s maminkou za tetou do městečka, vzdáleného po silnici 65 km; z této trasy ujede 25 km v uzavřených obcích střední rychlostí 50 km/h. zbylá část trasy vede mimo obec. Přitom celou cestu zvládnou za hodinu.

a) Jakou rychlostí musí jet automobil po trase mimo obce, aby to Markéta s maminkou stihly?

b) Jednou se však dostaly mezi sousedními obcemi do kolony vozidel a museli jet rychlostí 25 km/h po trase  6 km. Jaké rychlosti musel potom dosahovat automobil ve zbývajícím úseku mimo obce, aby to Markéta s maminkou stihy opět přesně za hodinu.

Na grafu je zaznamenána jízda dvou vlaků  (osobní z Police nad Metují do Náchoda a zrychlený z Náchoda do Police nad Metují), které se křižují v Hronově.
a) Jakou průměrnou rychlostí jede osobní vlak na úseku Hronov zastávka – Hronov?

b) Jaká je průměrná rychlost osobního vlaku na úseku Hronov – Náchod?

c) Jaká je průměrná rychlost zrychleného vlaku na úseku Náchod – Police nad Metují?
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